

超强文化潮来了 舞台竞演也超激烈 这个暑期综艺高燃

盛夏的暑期与高燃的综艺最搭。今年的暑期综艺档早在6月初就不断上新，涵盖了文化、音乐、美食、探秘、推理等等不同主题的丰富节目，以多变的形态争取观众。随着学生们的假期开始，综艺节目的文化潮一波波强势来袭，“明星群像”出击也成为这个暑期综艺节目纷纷亮出的“大招”。



文化类综艺惊艳亮相

跟着综艺学知识，今年暑期的文化类综艺节目格外亮眼。芒果TV益智文化类旅行节目《跳进地理书的旅行》由郭文韬、齐思钧、黄子弘凡、石凯担任首发嘉宾，后续将会有其他No.1学长们加入，他们将前往云南丽江和大理，通过游学报告的形式，实地打卡自然美景，感受人文特色，并用他们的学术知识、大神经验输出旅行中令人意想不到的知识点。江苏卫视外景纪实类读书节目《我在岛屿读书》第二季来到“浪漫之城”珠海东澳岛。在一座由驿站改造而来的书屋里，“书屋主人”们将枕浪听风，品茗开卷，于初夏时节陪伴大家迈上又一场面朝大海的书香之旅。腾讯视频沉浸式新中式少年青春成长秀《少年行》召集了24位热爱传统文化的少年，古典舞、民乐、戏曲、武术各项技艺各有专长。他们来到凌云学院共同学习传统文化知识，并在青剧场接受宁静、李若彤、陈妍希、柳岩四位班主任和观众的考核，将传统文化与流行相结合，尽显新中式少年本色。

央视大型文化节目《中国书法大会》，以中国书法发展源流为主线，聚焦中国书法史上极具代表性的18件作品，运用多种艺术形式和新科技手段，呈现中国书法艺术和汉字的发展历程；北京卫视文博探秘类文化互动真人秀《博物馆之城》中华文明探源季，寻源而来，探源而行，解读天地万物自带的信息密码，梳理中华文明的发展历程与脉络；山东卫视大型戏曲创演节目《戏宇宙》第二季，节目焕新升级，用潮流碰撞戏曲，用创新再现经典，通过多元视角诠释中华优秀传统文化的时代价值；东南卫视海洋文化类知识交互节目《海洋公开课》，节目邀请了海洋学界顶尖科学家、科研机构专家、人民海军前来开讲，结合AR、XR等虚拟现实技术，带领观众一同体验超100分钟沉浸式海洋探索经略之旅。

“老牌”回归打擂音乐综艺

《超级女声》《中国好声音》《乐队的夏天》无不是“盛夏的果实”，舞台音乐类综艺是暑期综艺最易出爆款的类型。今夏的音乐类综艺无论新老也来者不凡。

原创音乐综艺《乐队的夏天3》强势回归，将继续集结最具影响力、最具代表性的乐队，通过一场场精彩纷呈的舞台表演，多维度呈现乐队的独特风格和魅力，竞逐年度HOT5乐队。前两季的现象级热度证明了《乐夏》的品质保障，暂定8月开播的该节目目前是最受期待的音乐综艺之一。

腾讯视频重点筹备的内娱舞台型竞演项目《舞台2023》是今年新鲜出炉的节目，将邀请诸多年轻歌手同台竞技，他们用音乐和舞台征服观众，用实力打破这届歌手“不行”的刻板印象，通过残酷的赛制争夺新人王的席位。目前节目已经敲定周深、王嘉尔等话题艺人。



优酷出品的中国首档全明星OST(影视原声)音乐节目《剧好听的歌》已经全新上线。一首首经典的OST，让观众在享受视听盛宴的同时，也仿佛瞬间穿越时光，回到属于自己的青春年代。《剧好听的歌》幕后主创阳名、卢林表示，以“经常被忽略的OST”作为出发点，为喜欢追剧、喜欢音综的观众一次打包“1+1>2”的沉浸式体验，以及通过节目为OST创作行业多元赋能。

《新女声2023》和《中国好声音2023》一新一老同台打擂，前者是B站新开发的女大学生音乐类综艺，后者要维持老牌音综的脸面。12年来《中国好声音》首次在一季节目中启用四位全新导师，周华健、薛之谦、刘宪华、潘玮柏会为老观众带来新观感吗？

此外，还有舞台竞演类综艺《乘风2023》、华语乐坛说唱歌手顶级联赛《中国说唱巅峰对决2023》、青年共创音乐竞演综艺《青年π计划》、音乐励志节目《天赐的声音4》等音乐类综艺暑期热闹上演。

“群像”出击综艺看组团

今年暑期档明星群像式综艺格外多，明星组团来战，用更多人气和互动感吸引观众。这类综艺涵盖了社交、潮流、探玩、竞技等不同主题，让观众看到更多玩法。

湖南卫视重启实境剧情生存挑战真人秀，《全员加速中2023》集合陈伟霆、高瀚宇、靳梦佳、李健、李斯丹妮、欧阳娜娜、乔欣、孙岩、武大靖，时代少年团成员马嘉祺、丁程鑫、宋亚轩、刘耀文、张真源、严浩翔、贺峻霖，他们组成了各自的加速小队，在硬核高科技的加持下，开启一场虚实合一的无限游戏冒险之旅。

青春旅行社交真人秀《怦然心动20岁》第三季，春日三班的同学们将逆转时光，重启校园生活，弥补大学时代没有完成的遗憾；实景推理美食探秘综艺《“食”万八千里》第二季，和“食”万兄弟团，伯远、陈欢、唐九洲、伍嘉成、武艺，一起实地探秘、美食打卡、实景推理等形式展现不同城市的文化特色和风土人情；城市探玩类真人秀《全力以赴的行动派》第二季，黄明昊、秦霄贤、哈妮克孜、李宏毅、赵小棠将组团在不同城市迎接各种未知的挑战任务，用突破性的新鲜玩法，带领大家一起感受当地的潮流活力和特色魅力。

优酷、开心麻花联合推出的喜剧互动真人秀《开心吧！麻花》，作为开心麻花的喜剧演员高海宝、李海银、许吴彬、张星特、常诚、李雪银、陈沐民，他们将组成“好好笑”巴士集团文艺部，带领观众共赴一场快乐之旅；潮流户外运动社交真人秀《出发！趣野吧》，陈立农、宝石Gem、杨芸晴、姚琛、袁姗姗、张震岳组成“趣友团”，解锁丰富户外运动玩法，共同探寻户外运动的魅力；社交新综艺《是好朋友的周末》，聚焦原生好友关系，邀请四大好友组合，共赴一场三天两夜的“真朋友”露营，带领观众一起花式过周末，以及见证娱乐圈真实好友的相处模式和互动状态。

这个暑期，综艺节目缤纷登场，你在这个节目找快乐？